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3 VENDIM 

Nr.  D  , date  Ji   .  If  .2022 

PER 

URDHERIMIN E AUTORITETIT PUBLIK 

Ne mbeshtetje te nenit 23 te Kushtetutes se Republikes se Shqiperise, pikes 3 dhe 5 te 
nenit 24, te ligj it nr. 119/2014 "Per te drejten e informimit", shkronjes a) te nenit 31/1 te 
ligjit nr. 9887 date 10.03.2008 "Per mbrojtjen e te dhenave personale" i ndryshuar, 

KONSTATOVA SE: 

Ankuesi z. Roden Hoxha, ka depozituar prane Zyres se Komisionerit per te Drejten e 
Informimit dhe Mbrojtjen e te Dhenave Personale (ne vijim "Komisioneri") Formularin 
e Ankeses nr. 323 Prot., date 10.02.2022, me objekt "Ankim ndaj refuzimit per dhenie 
informacioni dhe kopje te dokumenteve zyrtare", kunder Autoritetit Publik "Avokatura e 
Shtetit" (ne vijim "Autoriteti Publik"). 

Ne cilesine e kerkuesit, ankuesi, nepermjet kerkeses date 02.02.2022, ka kerkuar t'i 
vendoset ne dispozicion informacioni/dokumentacioni se cilat jane fi rmat apo subjektet e 
kontraktuara nga ana e Shtetit Shqiptar dhe sa ka gene kosto e kontraktimit e percaktuar 
ne kontraten e lidhur me keto firma, per te cilat mund te jete kryer nje kontraktim, per 
secilen nga ceshtjet e listuara si vijon: 

1. Albaniabeg Ambient v. Albania 
2. Hydro v. Albania (I) 
3. Hydro v. Albania (II) 
4. Bankers Petroleum v. NANR Albania 
5. Burimi and Eagle Games v. Albania 
6. Sky Petroleum v. Albania 
7. Mamidoil v. Albania 
8. J&P Avax v Albania 
9. Hydro and others v. Albania 
10. Tecnimonts.a v. KESH sh.a. 
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11. Vega shpk v Albania 
12. XenofonKaragiannis v. Albania 
13. Debt International Advisory v. OSHEE 
14. GBC Oil v. Albania 
15. Valeria Italia v. Albania 
16. Kubota and Dondi v. Albania 
17. Anglo-Adriatic Group v. Albania 
18. Hydro S.R.L. (Italy) v. Republic of Albania, ICC Case No. 20654/EMT/GR 
19. Durres Kurum Shipping v. Albania 
20. Arka Energy v. Albania 
21. Pantechniki v. Albania 
22. C'EZ v. Albania 
23. G.E. Transport and Athena v. Albania. 

Gjithmone, nese Autoriteti Publik per keto ceshtje ka kontraktuar firma te treta, shqiptare 
apo te huaja, per perfaqesimin e interesave te Shtetit Shqiptar ne proceset e arbitrazhit 
nderkombetar (si perfaqesues te pales, konsulence hg/ore per te gjithe proceset, si ne 
themel ashtu dhe per procedure, pezullim dhe ndarje ceshtjesh dhe bllokim te ekzekutimit 
te vendimeve). 

Autoriteti Publik, me e-mail-in date 09.02.2022, ka kthyer pergjigje duke sqaruar se: 
"Avokatura e Shteti eshte institucion qendror i administrates publike, i ngarkuar 
ekskluzivisht per dhenien e asistences juridike. Sa iperket ceshtjeve te listuara ne kerkese, 
konkretisht nese keto ceshtje Jane perfaqesuar nga firma apo subjekte te kontraktuar nga 
ana e shtetit shqiptar dhe se cilat Jane firmat e kontraktuara, se sa ka gene kosto e 
kontraktimit e percaktuar ne kontraten e lidhur me keto firma per secilen prej ceshtjeve, 
komunikojme se icy infomacion, ne zbatim te nr. 119/2014 "Per te drejten e 
informimit" jepet perkatesisht sipas parashikimeve te ligJit nr. 9643, date 20.12.2006, 
"Per prokurimin publik", dhe te hg/it nr. 125/2013 "Per koncesionet dhe partneritetin 
publik privat". Institucioni i Avokatures nuk kontrakton/prokuron ne zbatim te Light te 
Prokurimit Publik, por ne baze te akteve nenligjore te sal, ne zbatim te Ligjit organik 
"Per Avokaturen e Shtetit", i ndryshuar. Gjithashtu, referuar parashikimeve te ligjit 
nr. 10018/2008, i ndryshuar dhe VKM nr.392/2009, Avokatura e Shtetit nuk mban te 
dhena mbi kostot e proceseve. Ato i transmetohen organit publik te interesuar per te cilin 
Jane zhvilluar procedurat e kontraktimit". 

Pas pergjigjes se dhene, me pretendimin se eshte cenuar ne te drejten per informim, 
ankuesi i eshte drejtuar Zyres se Komisionerit duke kerkuar ushtrimin e kompetencave, 
qe i njeh ligji per rastet e refuzimit te dhenies se informacionit si dhe urdherimin e 
Autoritetit Publik per dhenien e dokumentacionit te cituar ne kerkesen per informacion. 

Zyra e Komisionerit pas shqyrtimit paraprak te ankeses, bazes ligj ore dhe rrethanave te 
faktit te paraqitura ne te, vleresoi se ankesa permbush kriteret formale ligj ore, ne 
perputhje me percaktimet e nenit 24 te ligjit nr. 119/2014 "Per te drejten e informimit" 
(ne vijim "LDI"). 
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Ne ndjekje te procedures per shqyrtimin administrativ te ceshtjes, ne perputhje me nenin 
10 te ligjit nr. 44/2015 "Kodi i Procedurave Administrative i Republikes se Shqiperise", 
i cili parashikon: "Organi publik siguron qe te gjitha paler dhe persona te tjere te 
perfshire ne procedure te jene ne gjendje te ndjekin dhe te mbrojne te drejtat dhe interesat 
e tyre ligjore ne menyre sa me efektive dhe te lehte t e fete e mundur". Komisioneri me 
shkresen nr. 323/1 prot., date 14.02.2022, ka kerkuar nga Autoriteti Publik qendrimin 
lidhur me pretendimin e ngritur nga ankuesi, si dhe sqarime ne lidhje me disponimin e 
dokumentacionit te kerkuar. 

Autoriteti Publik, me shkresen nr. 646/1 Prot., date 21.02.2022, regjistruar prane Zyres 
se Komisionerit me nr. 323/2 Prot., date 21.02.2022, ka sqaruar se: "...Sipas hg/it 
nr. 10018, date 13.11.2008 "Per Avokaturen e Shtetit", i ndryshuar, neni 9 i struktura 
pergjegjese per ndjekjen e ketyre ceshtjeve eshte Zyra e Perfaqesimit ne Gjykatat e Huaja, 
Nderkombetare dhe ne Arbitrazhin Nderkombetar. Kjo strukture, ne permbushje te 
detyrave te saj, lidhur me perfaqesimin dhe mbrojtjen e interesave te shtetit shqiptar ne 
arbitrazhin nderkombetar, nder te tjerash, monitoron dhe ndjek ceshtjet e arbitrazhit ne 
bashkepunim me studion/t ligjore te kontraktuar/a per kete qellim, ne rastet kur ka nje te 
tulle te kontraktuar. 

Institucioni i Avokatures se Shtetit kci proceduar me perzgjedhjen dhe kontraktimin e 
sherbimit te perfaqesimit per ceshtjet e specifikuara nga ankuesi, kjo ne vleresim te 
rendesise se ceshtjeve, ne perputhje me proceduren dhe kriteret e percaktuara nga 
legjislacioni ne fuqi (ne kohen kur keto procedura kontraktimijane zhvilluar) perkatesisht 
neni 12 i VKM-se nr. 392, date 8.4.2009 "Per miratimin e Rregullores" "Per 
marredheniet e Avokatures se Shtetit me institucionet shteterore dhe entet publike, rolin 
e avokateve te shtetit ne gjykim, si dhe normat e posacme procedurale" dhe pika 5 e 
VKM-se ne fuqi, me nr. 381, date 12.6.2019 "Per percaktimin e procedurave dhe te 
kritereve per perzgjedhjen, kontraktimin e pagesen e avokateve ose zyrave te avokatise 
vendase ose te huaja" dhe VKM vijuese, VKM nr. 392, date 8.4.2009, VKM-se nr. 381, 
date 12.6.2019 dhe ajo me e fundit nr. 893, date 18.11.2020 "Per percaktimin e 
procedurave dhe te kritereve per kontraktimin e pagesen e avokateve/studiove te 
avokatise, eksperteve apo sherbimeve te tjera ndihmese dhe menyra e pageses". 
Kjo e fimdit, ne piken 2 te saj, percakton shprehimisht se: "Procedura per kontraktimin 
dhe perzgjedhien e avokateve ose zyrave te avokatise vendase ose te huaja do te kryhet 
ne perputhje me parimin e konkurrences, mosdiskriminimit, trajtimit te barabarte te 
ofertuesve, si dhe konfidencialitetit". 
Ne vijim, Kreu III, Seksioni B, pika 8, Kreu IV seksioni B, pika 23 e vijues, i VKM-se 
parashikon konkretisht se: "Informacionet per shqyrtimin, sqarimin, vleresimin dhe 
renditien e ofertave apo rekomandimet per oferten fituese nuk u be hen te njohura 
ofertuesve ose personave te tjere. Komunikimi, shkembimi dhe ruajtja e informacionit 
kryhen ne nje menyre te tille qe te siguroje ruajtjen e integritetit te te dhenave, 
konfidencialitetin e ofertave dhe te kerkesave per pjesemarrje". 
Ne perfundim te procedures se kontraktimit, Avokatura e Shtetit nenshkruan ne emer dhe 
per llogari te personit juridik te interesuar (i identifikuar si pale ndergjyqese ne procesin 
e arbitrazhit ne fjale), kontraten me studion ligjore te shpallur fituese, te cilen i 'a percjell 
per ndjekje dhe mbulimin e kostove qe rrjedhin prej saj, personit juridik te sipercituar. 
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Gjithashtu, dhe ne terma IC ligjit nr. 119/2014 "Per te drejten e informimit" e drejta per 
informim ka kufizirnet e veta. NC nenin 17 te ketij ligji, parashikohen rastet e pengesave 
ligjore lidhur me sigurimin e informacionit dhe konkretisht: 
1.E drejta e informimit mund te kufizohet ne rast se eshte e domosdoshme, proporcionale 
dhe nese dhenia e informacionit demton interesat e meposhtem: 
a) 
b) sekretin tregtar; 
2... dh) barazine e pa/eve ne proces gjyqesor dhe mbarevajtjen e procesit gjyqesor" 

Bazuar ne legjislacionin e mesiperm, vleresojme se informacioni per subjektet qe 
perfaqesojne shtetin shqiptar ne proceset e arbitrazhit dhe vlerat perkatese te 
kontraktimit, ne menyre specifike, parashikohet se nuk mund t'u jepen as pjesemarresve 
ne procedura konkurrimi dhe as personave te trete (ne le cilin perfshihet edhe ankuesi). 
Qellimi i ketyre parashikimeve ka gene respektimi i parimit te konfidencialitetit, 
marredhenies avokat - klient, Si dhe ruajtjes te interesave te shtetit shqiptar. 
Sa me siper, kerkojme nga ana juaj te vleresoni se informacioni i kerkuar nga ankuesi 
eshte brenda kufizimeve te parashikuara nC nenin 17 te nr. 119/2014 "Per re drejten 
e informimit" dhe i nenshtrohet rregullave te koqfidencialitetit, per keto arsye, nuk mund 
ta vendosim ne dispozicion te personave te trete". 

NE vijim, ankuesi pretendon se: "....Eshte e vertete qe, VKM-ja e cituar nga Avokatura e 
Shtetit parashikon ne nenin 25 se "NC perfundim te procesit te vleresimit te ofertave 
komisioni njofion me shkrim/elektronikisht individualisht secilin ofertues lidhur me 
vleresimin e ofertes se tij. Informacionet per shqyrtimin, sqarimin, vleresimin dhe 
renditjen e ofertave apo rekomandimet per oferten fituese nuk u behen te njohura 
ofertuesve ose personave te tjere", por icy parashikim, lidhet ne menyre te pandashme 
me procesin e vleresimit te ofertave per pjesmarrje ne tender dhe percaktimin e ofertes 
fituese. Ky parashikim eshte specifikisht i hedhur ne leter per qellim te ruajtjes se barazise 
ne tender mes pjesmarresve dhe lidhet ne menyre IC pandashme me procesin e tenderit te 
hapur. NC asnje rast nuk eshte kerkuar informacion mbi ofertat nC tenderat per 
arbitrazhet e cituara ne kerkesen per informacion, apo per ofertat e paleve te interesuara. 
Kerkesa e paraqitur lidhet shprehimisht me kontratat e lidhura ne perfundim te ketij 
procesi konfidencial dhe koston e tyre per buxhetin e shtetit. Vete ky nen, ne vijim 
parashikon "Komunikimi, shkembimi dhe ruajtja e informacionit kryhen ne nje menyre 
IC tine ge IC siguroje ruajtjen e integritetit te të dhenave, konfidencialitetin e ofertave dhe 
te kerkesave per pjesemarrje." duke e qartesuar qe konfidencialiteti lidhet ne menyre te 
pandashme dhe ekskluzive me procesin e tenderimit, dhe jo me proceset vijuese. 

Edhe per sa i perket konfidencialitetit te te dhenave e cituar nga Avokatura e Shtetit Si 
arsyetim per mosdhenien e informacionit, eshte e vertete qe shumica e ketyre VKM-ve te 
ndryshuara nder vite parashikojne qC "Procedura per kontraktimin dhe perzgjedhjen e 
avokateve/studiove te avokatise vendase ose IC huaja, eksperteve apo sherbimeve te 
tjera ndihmese do te kryhet ne perputhje me parimin e konkurrences, te 
mosdiskriminimit, te transparences, te trajtimit IC barabarte te ofertuesve, duke ruajtur 
konfidencialitetin e sekretin tregtar te subjekteve", por ajo lidhet shprehimisht me 
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se/cretin tregtar te ketyre subjekteve per sa i perket procedures se ofrimit dhe vleresimit 

te ofertave per sherbime, qe eshte dhe berthama e te gjithe ketyre VKM-ve, dhe Jo 
kontraten pasardhese. Per me teper, edhe kerkesa per informacion lidhet vetem me faktin 
se sa prej procedurave te arbitrazhit nderkombetar kane pasur perfaqesim nga studio apo 
subjekte te treta dhe sa ka gene kosto e ketij perfaqesimi apo asistence ligjore. Ne asnje 
rast nuk eshte kerkuar as strategjia e mbrojtjes, e punes, zhvillimet dhe komunikimet mes 
paleve ne kontrate apo cdo lloj informacioni tjeter i cili mund te perbeje ne nje forme apo 
ne nje tjeter element per sekret tregtar. Informacioni i kerkuar eshte i qarte dhe i thjeshte: 
Sa i ka kushtuar buxhetit te shtetit kontraktimi i ketyre studiove per mbrojtjen e interesave 
shteterore, nje informacion qe duhet te fete ne cdo kohe publik. 

Edhe per sa i perket citimit nga Avokatura e Shtetit te nenit 17 te ligjit per te drejten e 
informimit se dhenia e ketij informacioni mund te prishe barazine e paleve ne nje proces 

gjyqesor apo cenon sekretin tregtar eshte disi i pakuptimte. Per sa kohe ne nje proces 
arbitrazhi, te gjithe kostot administrative shpallen dhe behen publike nga palet per 
tribunalin ne menyre qe keto te merren parasysh ne dispozitivin perfundimtar, eshte e 
pagan& se si kjo info mund te prishe poziten e shtetit shqiptar ne keto procese, shumica e 
te cileve tashme Jane mbyllur perfundimisht. Nderkohe per sa iperket sekretit tregtar per 
te cilin ende nuk ka nje sqarim te qarte se ku qendron demi potencial, si per procese qe 
tashme Jane mbyllur prej vitesh, pa ashtu dhe ne procese per te cilat procedura e 
vleresimit te ofertave per perfaqesim ka mbaruar, procedurat e ankesave Jane mbyllur, 
dhe Jane konkluduar kontratat perkatese. 

Me tej, ne kuader te parashikimeve te nenit 17 dhe klauzoles se interesit publik me te 
lane, qendra jone (Albanian Center for Quality Journalism) eshte nje organizate 
mediatike e cila eshte duke shqyrtuar kontratat e perfaqesimit ne procedura arbitrazhi te 
lidhura nga shteti shqiptar nder vite, efektivitetin e tyre ne keto procedura nderkombetare 
dhe koston per buxhetin e shtetit, duke e vleresuar kete informacion si me inheres te lane 
publik. 

Nen kete arsyetim, kerkesa e tejkalon interesin e Avokatures se Shtetit per mosdhenien e 
informacionit, gjithmone nese parashikimet ligjore ne fiale mund te aplikohen, gje qe nuk 
qendron dhe minimumi qe mund te behet nga institucioni perkates eshte te jepet nje 
argumentim shterues se ne cilen menyre demtohen interesat e cituara nese jepet 
informacioni i kerkuar per procedura tashme te mbyllura. 
Per sa i perket pretendimit nga Avokatura e Shtetit se nuk disponon informacion mbi 
koston e ketyre kontratave, eshte vete kjo e fundit e cila e pranon ne shkresen e saj se ajo 
nenshkruan kontratat me firmat e treta ne emer te autoritetit kontraktues dhe me pas ja 
kalon per mbulim te shpenzimeve institucioneve perkatese." 

Ne keto kushte, ka vijuar me ankimin e regjistruar prane Zyres se Komisionerit me 
nr.323/3 Prot., date 01.03.2022. 

Pas vijimit te ankimit, me qellim verifikimin e fakteve dhe rrethanave, qe mund te jene 
bere pengese per venien TIE dispozicion te informacionit te kerkuar, me Urdhrin nr. 19, 
date 04.03.2022, Komisioneri per te Drejten e Informimit dhe Mbrojtjen e tE Dhenave 
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Personale (ne vijim "Komisioneri") vendosi fillimin e hetimit administrativ prand 
Autoritetit Publik duke filluar nga data 09.03.2022. 

Prune Autoritetit Publik u depozitua urdhri i inspektimit administrativ i cili u protokollua 
me nr. 646/2 Prot., date 07.03.2022. 

Gjate inspektimit, grupi i inspektimit kerkoi te kontaktoi me nepunesit, te cilet kand 
trajtuar kerkesen per informacion per te konfirmuar nese dokumentacioni i kerkuar 
disponohet nga Autoriteti Publik, si dhe per te administruar qendrimin perfundimtar ne 
lidhje me ceshtjen objekt inspektimi. 

Perfaqesuesja e Autoritetit Publik sqaroi se: "I qendrojne shpjegimeve te dhena me 
shkrim ne shkresen nr. 646/1 Prot., date 21.02.2022, ne te cilen vleresohet se eshte 
shpjeguar qarte baza ligjore e aplikueshme ne lidhje me ceshtjen dhe pozicioni i 
Avokatures se Shtetit ne lidhje me procedura te kesaj natyre. Gjithashtu, ben me dije se 
informacioni i kerkuar nuk mbahet/ruhet ne Avokaturen e Shtetit ne formen e statistikave 
apo te dhenave te tjera te perpunueshme, sic kerkuesi i pretendon. Nga ana tjeter, 
kerkuesi mund t'i aksesoje keto te dhena ne vendimet e njohjes prane Gjykates se Apelit 
Tirane, ku jane te depozituara vendimet e arbitrazhit te cituara (te gjitha apo disa prej 
tyre kete informacion nuk e disponojne), nga ku mund te dalin pale!, perfaqesuesit dhe 
kostot e procesit, por Avokatura e Shtetit nuk mund t'i vendose ne dispozicion pasi pale 
ne keto procese jane institucionet e ngarkuara me ekzekutimin e tyre." 

Per shkak te nevojes se zhvillimit te nje seance degjimore, Komisioneri, bazuar ne nenet 
53, 91 dhe 92 te ligjit nr. 44/2015 "Kodi i Procedurave Administrative tE Republikes se 
Shqiperise", i ndryshuar, me Vendimin nr. 323/5 Prot., date 25.03.2022 "Per zgjatjen e 
afatit te procedures administrative", vendosi shtryrjen e afatit te perfundimit te procedures 
den i me date 15.04.2022. 

Ne vijim, me qellim marrjen e nje vendimi te drejte dhe objektiv, ne zbatim te nenit 24/3 
te LDI, ne te cilin parashikohet se: "...me marrjen e ankeses, Komisioneri per te Drejten 
e Informimit dhe Mbrojtjen e te Dhenave Personale ... kur e sheh te nevojshme, zhvillon 
nje seance degjimore publike me pjesemarrjen e paleve", bazuar dhe ne nenet 41,64,77 
dhe 87 te light nr. 44/2015 "Kodi i Procedurave Administrative i Republikes se 
Shqiperise", me shkresen nr. 323/7 Prot., date 28.03.2022, Komisioneri ft oi palet ne nje 
seance degjimore, e cila u zhvillua me date 11.04.2022 me prezencen e ankuesit dhe 
perfaqesueseve te Autoritetit Publik. 

Gjate seances degjimore, ankuesi rikonfirmoi qendrimin e reflektuar ne ankese, duke 
kerkuar nga Autoriteti Publik, t'i vendoset ne dispozicion dokumentacioni i kerkuar ne 
formatin qe ky i fundit e zoteron. 
Nderkohe, perfaqesuesit e Autoritetit Publik cituan qendrimin e Avokatures se Shtetit te 
reflektuar ne aktet shkresore te trajtuara me siper, si dhe sqaruan se: "...Natyra e 
arbitrazhit, si nje mjet alternativ per zgjidhjen e e mosmarreveshjeve, es•hte teresisht 
konfidencial. Parimi gjate nje gjykimi ne arbitrazh eshte: procesi ne teresi mbrohet nga 
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konfidencialiteti qe nga momenti fillimit te tij, nese eshte parashikuar paraprakisht ne 
instrumentin objekt shqyrtimi gjyqesor, apo nga momenti i vendimmarrjes se aplikimit te 
konfidencialitetit, nese kerkohet kryesisht. Konfidencialiteti ne proceset e arbitrazhit qe 
kane perfshire shtetin Shqiptar ka mbuluar dhe mbulon te gjithe procesin, rrjedhimisht 
institucioni i Avokatures se Shtetit e ka objektivisht te pamundur te komunikoje apo ndaje 
informacion me institucione te tjera te administrates shteterore/cfaredo pale te treta te 
cilat mund te paraqesin interes ne ceshtje, pervec komunikimit qe mban me institucionin 
i cili eshte pale e paditur apo paditese ne proces. Gjithashtu, ne rastin konkret gjejne 
vend gjithashtu dhe parimet e konfidencialitetit ne marredheniet avokat — klient. 
Pavaresisht se Avokatura e Shtetit eshte nje institucion publik, funksioni i saj i vetem eshte 
ushtrimi i se drejtes se mbrojtjes ndaj shtetit shqiptar e konkretisht avokatit. Behet nje 
dallim mes mbrojtjes qe zhvillon nje institucion mes grupit te vete juristeve dhe mbrojtjes 
qe zhvillon nje institucion mes grupit te vete te juristeve dhe mbrojtjes qe ben Avokatura 
e Shtetit si institucion qendror qe mbron interesat pasurore be shtetit. Ne kete kuptim, 
marredheniet e Avokatures se Shtetit me institucionet e tjera, apo palet private te 
perfshira ne nje procedure administrative ne lidhje me perfaqesim mbrohen nga parimi i 
konfidencialitetit "avokat — klient", keto bazuar ne nenin 10 te ligJit nr. 55/2018 "Per 
Profesionin e Avokatit ne Republiken e Shqiperise" si dhe detajuar me teper ne Kodin 
Etik i Avokatit miratuar nga Dhoma Kombetare e Avokatise. Rrjedhimisht, institucioni i 
Avokatures se Shtetit, si perfaqesuese e Shtetit Shqiptar apo institucioneve te posagme te 
tij/enteve publike, e ka te pamundur te bej publike te dhena, te cilat i Jane komunikuar ne 
procedura administrative, te cilat kane kerkuar t'i bashkohen Avokatures se Shtetit 
Shqiptar para nje tribunali te arbitrazhit nderkometar." 

Ne perfundim te seances degjimore, Zyra e Komisionerit i kerkoi perfaqesuesit te 
Autoritetit Publik qendrimin perfundimtar lidhur me ankesen, brenda dates 13.04.2022. 

Autoriteti Publik, me e-mail-in date 13.04.2022, sqaroi se: "...Avokatura e Shtetit, pasi u 
njoh me nje nga kerkesat e ankuesit, qe kishte te bente me numrin e ceshtjeve te 
arbitrazhit, ne forme statistikore, qe jane perfaqesuar nga avokate te huaj te kontraktuar 
nga Avokatura e Shtetit, ju informon se nje informacion te tille ia ka dhene me pare 
kerkuesit. Ne procesin e administrativ te dates 14.01.2022, ne pergjigje te pyetjes numer 
dy te ngritur nga kerkuesi, Avokatura e Shtetit lw sqaruar se Jane 10 (dhjete) procese per 
te cilat ka kontraktuar sherbim. Gjithashtu, duke gene se ne seance kerkuesi, konfirmoi 
se ka informacion ne lidhje me shumat kontraktore dhe pagesat e avokateve te huaj, dijeni 
te cilen e ka marre nga Ministria e Financave, konstatojme se kerkesa e tij ka mbetur pa 
objekt, dhe koqfirmon pretendimin tone, qe ky informacion mund te merret drejtperdrejte 
nga institucionet e perfaqesuara nga ana jone ose prane Gjykates se Apelit Tirane (Or 
ato vendime qe Jane njohur). 
Ne perfundim, Avokatura e Shtetit, pa dashur te perserise rrethanat e faktit dhe 
argumentet e shprehura ne seancen e dates 11.04.2022, u qendron parashtrimeve duke 
kerkuar perfundimisht: "Rrezimin e kerkeses se z. Roden Hoxha". 
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NE perfundim, pas konsultimit te legjislacionit te posacem dhe dokumentacionit te 
administruar gjate hetimit administrativ, Komisioneri vlereson se, qendrimi i mbajtur nga 
ana e Autoritetit Publik nuk Eshte ne perputhje me dispozitat dhe parimet e LDI. 

Ne shkronjen "a" te pikes 1 te nenit 2 te LDI parashikohet se: "Autoritet publik" eshte cdo 
organ administrativ i parashikuar ne legjislacionin ne fuqi per procedurat 
administrative, organet ligjvenese, gjyqesore dhe ato t prokurorise se cdo niveli, organet 
e njesive te qeverisjes vendore te cdo niveli, organet shteterore dhe entet publike, te 
krijuara me Kushtetute ose me ligj". NE kuptim te ketij parashikimi, Avokatura e Shtetit 
eshte Autoritet Publik dhe subjekt i LDI, per rrjedhoje detyrohet per zbatimin e tij, duke 
garantuar njohjen e publikut me informacion ne kuader te transparences. 

Per te mundesuar realizimin e objektit dhe qellimit te tij, LDI, ne nenin 1 percakton se: 
"1. Ky ligj rregullon te drejten e njohjes me informacionin qe prodhohet ose mbahet nga 
autoritetet publike. 2. Rregullat e parashikuara ne kete ligj kane per qellim garantimin e 
njohjes se publikut me informacion, ne kuader te ushtrimit te te drejtave dhe lirive te 
individit ne praktike, si dhe te formimit te pikepamjeve per gjendjen e shtetit e te 
shoqerise. 3. Ky ligj ka per qellim edhe nxitjen e integritetit, te transparences e te 
pergjegjshmerise se autoriteteve publike." 

Nga shqyrtimi i objektit te kerkeses per informacion, Komisioneri konstaton se, 
informacioni i kerkuar perfshihet ne kategorine e informacionit qe behet publik pa 
kerkese, bazuar kjo ne shkronjen e) te pikes 1 te nenit 7 te LDI, ne te ellen parashikohet 
se: "1. Ne perputhje me programin e transparences se miratuar per cdo autoritet 
keto te fundit pergatitin paraprakisht, ne formate lehtesisht te kuptueshme dhe te 
aksesueshme, si dhe vene ne dispozicion te publikut ne faqen e tyre ne internet kategorite 
e meposhtme te informacionit: informacion per procedurat e prokurimit apo 
procedurat konkurruese te koncesionit/partneritetit publik privat, perkatesisht, sipas 
parashikimeve te hg/it nr. 9643, date 20.12.2006, "Per prokurimin publik", dhe te light 
nr. 125/2013, "Per koncesionet dhe partneritetin publik privat", qe kryhen per llogari te 
autoritetit publik, duke perfshire: i) listen e kontratave te lidhura; ii) shumen e 
kontraktuar; iii) palet kontraktuese dhe pershkrimin e sherbimeve apo mallrave te 
kontraktuara; iv) informacionin per zbatimin dhe monitorimin e kontratave, si dhe 
udhezues e politika te ndryshme". Detyrim ky i cili nuk rezulton i permbushur nga 
Autoriteti Publik. 

Konstatohet se, procedurat e prokurimit te Autoriteti Publik jane zhvilluar bazuar ne ligjin 
nr.10018, date 13.11.2008 "Per Avokaturen e Shtetit", i ndyshuar dhe legjislacionin ne 
fuqi (ne kohen kur keto procedura kontraktimi jane kryer) perkatesisht: VKM-ja nr.392, 
date 8.4.2009 "Per miratimin e Rregullores" "Per mantdheniet e Avokatures se Shtetit 
me institucionet shteterore dhe entet publike, rolin e avokateve te shtetit ne gjykim, si dhe 
normat e posacrne procedurale", VKM-ja nr. 381, date 12.6.2019 "Per percaktimin e 
procedurave dhe te kritereve per perzgjedhjen, kontraktimin e pagesen e avokateve ose 
zyrave te avokatise vendase ose te huaja" dhe VKM-ja nr. 893, date 18.11.2020 "Per 
percaktimin e procedurave dhe te kritereve pEr kontraktimin e pagesen e 
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avokateve/studiove të avokatise, eksperteve apo sherbimeve te tjera ndihmese dhe menyra 
e pageses". 
Ne keto kushte, pavaresisht legjislacionit te aplikueshem per zhvillimin e procedurave te 
kontraktimit, si dhe perjashtimit te Autoritetit Publik nga zbatimi i Ligjit per prokurimin 
publik, vleresohet se ky fakt nuk passjell perjashtimin e ketij autoriteti nga zbatimi i LDI. 

Nga teresia e argumentave te paraqitura nga Autoriteti Publik, per refuzimin e venies ne 
dispozicion te informacionit te kerkuar, se pan i vleresohet se ato jane kontradiktore dhe 
te pabazuara ne asnje dispozite ligjore apo prove qe te legjitimoje kufizimin e dhenies se 
informacionit sipas nenit 17 te LDI. Autoriteti Publik referon nder te tjera si shkaqe 
kufizimi te informacionit konfidencialitetin e procedurave te arbitrazhit, por edhe 
konfidencialitetin ne marredhenien Autoritetit Publik avokate/zyra avokatie te 
kontraktuara per perfaqesimin e shtetit shqiptar ne proceset e arbitrazhit. 

Komisioneri vlereson se, qendrimi i Autoritetit Publik sipas te cilit".... Parimi gjate nje 
gjykimi ne arbitrazh eshte: procesi ne teresi mbrohet nga konfidencialiteti qe nga 
momenti i fl/limit te tij, nese eshte parashikuar paraprakisht ne instrumentin objekt 
shqyrtimi gjyqesor, apo nga momenti i vendimmarrjes se aplikimit te konfidencialitetit, 
nese kerkohet kryesisht. Konfidencialiteti ne proceset e arbitrazhit qe kane perfshire 
shtetin Shqiptar ka mbuluar dhe mbulon te gjithe procesin, rrjedhimisht institucioni i 
Avokatures se Shtetit e ka objektivisht te pamundur te komunikoje apo ndaje informacion 
me institucione te tjera te administrates shteterorekfaredo pale te treta te cilat mund te 
paraqesin interes ne ceshtje, pervec komunikimit qe mban me institucionin i cili eshte 
pale e paditur apo paditese ne proces... ", eshte plotesisht i pabazuar. 

Ne piken 6 te nenin 17 te LDI, parashikohet se: ".....Autoriteti publik tregon qarte pjeset 
e dokumentacionit perkates qe jane refuzuar, si dhe ne haze te cues pike te ketij neni eshte 
bore ky refuzim.". Bazuar ne kete parashikim, Autoriteti Publik duhet te kishte vleresuar 
individualisht cdo pike te kerkeses per informacion, duke provuar dhe argumentuar mbi 
ellen pike te nenit 17 bazohet kufizimi i informacionit, vleresim i cili nuk rezulton te jete 
bere. Per rrjedhoje, Autoriteti Publik nuk mund te bazoje kufizimin e nje te drejte 
kushtetuese, vetem mbi argumentin se procesi i arbitrazhit ne teresi mbrohet nga parimi 
i konfidencialitetit. 
Ndryshe nga sa pretendon Autoriteti Publik, ne procese arbitrazhi me pale "shtet", per 
shkak te interesit te drejteperdrejte te publikut ne keto procese, parimi i konfidencialitetit 
nuk gjen zbatim ne teresi, pasi duhet te garantohet se pan i transparenca ndaj interesave 
dhe pasurise publike, llogaridhenia dhe kontrolli ndaj veprimeve te administrates 
shteterore/publike. 

Per me teper, objekti i kerkimit nuk lidhet me informacion persa i perket procesit te 
gjykimit nga gjykata e arbitrazhit, por me veprime me karakter administrativ te Autoritetit 
Publik te cilat nuk mund ti nenshtrohen a priori klauzoles se konfidencialitetit te nje 

procesi arbitrazhi, nese procesi ne vetvete ka nje te 
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Ne lidhje me pretendimin e Autoritetit Publik se: "Bazuar ne VKM nr. 893, date 
18.11.2020 "Per percaktimin e procedurave dhe te kritereve per kontraktimin e pagesen 
e avokateve/studiove le avokatise, eksperteve apo sherbimeve te tjera ndihmese dhe 
menyra e pageses", kjo e fundit, ne piken 2 te saj, percakton shprehimisht se: "Procedura 
per kontraktimin dhe perzgjedhien e avokateve ose zyrave te avokatise vendase ose te 
huaja do te kryhet ne perputhje me parimin e konkurrences, mosdiskriminimit, trajtimit 
IC barabarte te ofertuesve, si dhe konfidencialitetit". NC vijim, Kreu III, Sek,sioni B, pika 
8, Kreu IV seksioni B, pika 23 e vijues, i VKM-se parashikon konkretisht se: 
"Informacionet per shqyrtimin, sqarimin, vleresimin dhe renditien e ofertave apo 
rekomandimet per oferten fituese nuk u behen te njohura ofertuesve ose personave te 
tjere. Komunikimi, shkembimi dhe ruajtja e informacionit kryhen ne nje menyre te tale qe 
te siguroje ruajtjen e integritetit te te dhenave, konfidencialitetin e ofertave dhe te 
kerkesave per pjesemarrje", edhe ky argument gjendet i pabazuar. 
Nga analizimi i kesaj dispozite rezulton qarte se procedura konfidenciale lidhet vetem me 
proceduren e shqyrtimit, sqarimit, vleresimit dhe rendities se ofertave. Nje paralel i qarte 
me parashikimet ligj ore per konfidencialitetin e ofertave ne procedurat qe ndiqen ne 
Ligjin per prokurimin publik, ku ne vijim te pranimit te ofertes fituese, cdo kontrate 
publike duhet te behet publike. Pra, procedurat kontraktore te kesaj natyre, eshte e vertete 
qe perjashtohen nga aplikimi i Ligjit per prokurimin publik, por ne asnje rast nuk 
perjashtohen nga aplikimi i dispozitave te LDI. 

Gjithashtu, nga verifikimi i legjislacionit te sipercituar, per zhvillimin e ketyre 
procedurave, nuk rezulton qe kontrata e lidhur me subjektin privat (e cila permban 
informacionin objekt kerkimi) te parashikohet si informacion konfidencial, per te 
autorizuar lidhjen e nje kontrate te tille dhe legjitimimin e Autoritetit Publik per kufizimin 
e te drejtes per informim te qytetareve. 

Nga ana e Autoritetit Publik, jane cituar dispozita te pergjithshme ligj ore qe kane te bejne 
me konfidencialitetin, sekretin tregtar apo marredheniet e besimit avokat klient, por nuk 
eshte argumentuar saktesisht se si dhenia e ketij informacioni mund te cenoje apo shkele 
keto parime. 

Lidhur me argumentin e dhene nga Autoriteti Publik se dhenia e informacionit ndalohet 
sipas nenit 10 te ligjit nr. 55/2018 "Profesionin e Avokatit ne Republiken e Shqiperise", 
Komisioneri vlereson se ligji i sipercituar rregullon profesionin e avokatise si profesion i 
lire, i pavarur, i veterregulluar dhe i vetedrejtuar ndersa avokati i shtetit eshte nepunes 
civil dhe parimet e veprimtarise se Avokatures se Shtetit jane te cituara ne nenin 3 te 
Ligj it nr.10018, date 13.11.2008 "Per Avokaturen e Shtetit", i ndryshuar. Per me teper 
asnje nga elementet qe karakterizojne profesionin e avokatise si profesion i lire nuk mund 
t'i vishet rout te Avokatures se Shtetit e cila, bazuar ne piken 1 te nenit 2 te ligjit nr. 
10018, date 13.11.2008 "Per Avokaturen e Shtetit", i ndryshuar eshte institucioni qendror 
i administrates publike, i ngarkuar ekskluzivisht per dhenien e asistences juridike per 
institucionet shteterore dhe entet publike. Bazuar ne kete percaktim, Avokatura e Shtetit 
klasifikohet si Autoritet Publik ne kuptim te shkronjes "a" te pikes 1 te nenit 2 te LDI dhe 
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rrjedhimisht nuk mund te refuzoje venien ne dispozicion te dokumenteve qe ajo zoteron 
apo prodhon ne kuader te permbushjes se detyrave te saj publike. 

Nderkohe, lidhur me sekretin tregtar ne piken 2 te nenit 18 te ligjit nr. 9901, date 
14.04.2008 "Per tregtaret dhe shoqdrite tregtare", i ndryshuar parashikohet se: "Nuk 
perben sekret tregtar informacioni, qe duhet te behet publik ne baze te light, qe lidhet me 
shkeljen e ligJii, apo qe duhet te publikohet ne haze te praktikave te mira tregtare e 
parimeve te etikes tregtare. Perhapja e ketij informacioni vleresohet e ligjshme, nese 
nepermjet ketij akti synohet te mbrohet interesi publik". 

Lidhur me pretendimin e ngritur nga Autoriteti Publik se informacioni i kerkuar nuk 
mbahet/ruhet ne Avokaturen e Shtetit ne formen e statistikave apo te dhenave te tjera te 
perpunueshme, sic kerkuesi i pretendon, bazuar edhe ne legJislacionin e sipercituar, 
rezulton se ky informacion disponohet nga ai, por jo ne format te perpunueshem. 
Ne keto kushte, bazuar ne piken 2, te neni 2 te LDI, ku parashikohet se: "Informacion 
publik eshte cdo e dhene e regjistruar ne cfaredo lloj forme dhe formati, gjate ushtrimit te 
funksionit publik, pavaresisht nese eshte perpiluar ose Jo nga autoriteti publik", 
Komisioneri vlereson se, keto dokumente të cilat perfshijne informacionin e kerkuar, 
perbejne informacion publik dhe bazuar ne dispozitat e sipercituara duhet te vendosen ne 
dispozicion te kerkuesit/ankuesit ne formatin e zoteruar, duke mbajtur ne konsiderate 
kufizimet sipas nenit 17 te LDI. 

Nderkohe lidhur me argumentin se, kerkuesi mund t aksesoje keto te dhena ne vendimet 
e njohjes prane Gjykates se Apelit Tirane, ku jane te depozituara vendimet e arbitrazhit 
te cituara (te gjitha apo disa prej tyre kete informacion nuk e disponojne), nga ku mund 
te dalin pale!, perfaqesuesit dhe kostot e procesit, por Avokatura e Shtetit nuk mund t'i 
vendose ne dispozicion pasi pale ne keto procese Jane institucionet e ngarkuara me 
ekzekutimin e tyre, Komisioneri e gjen te pabazuar per shkak se Autoriteti Publik nuk 
rezulton qe te kete trajtuar kerkesen per informacion, ne baze te pikave 2 dhe 3 te nenit 
12 te LDI, ne te ellen parashikohet se: 
2. "Ne qofie se pas shqyrtimit te kerkeses autoriteti publik konstaton se nuk e zoteron 

informacionin e kerkuar, ai, Jo me vone se 10 dite kalendarike nga data e dorezimit te 
kerkeses, ia dergon ate autoritetit kompetent, duke e vene ne dijeni edhe kerkuesin. 
3. Arsyeja e vetme qe justifikon dergimin e kerkeses nje autoriteti tjeter eshte mungesa e 
informacionit te kerkuar. Autoriteti publik, te cilit i eshte drejtuar kerkesa per informim, 
njofton kerkuesin se kerkesa e tij i eshte derguar nje autoriteti tjeter, si dhe e informon 
ate per kontaktet e autoritetit ku eshte derguar kerkesa." 

Gjithashtu, ne germen "d", te pikes 2, neni 10 i LDI, parashikohet se: "koordinatori per 
te drejten e informimit dergon kerkesen per informim te nje autoritet tjeter publik, brenda 
afateve te parashikuar në kete ligj, kur rezulton se autoriteti publik ku eshte depozituar 
kerkesa nuk e zoteron informacionin e kerkuar". 

Per sa i perket pretendimit te Autoritetit Publik se: "kerkesa ka mbetur pa objekt sqarojme 
pasi kerkuesi konfirmoi se 1w marre informacion dhe nga autoritete te tjera publike" 
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Komisioneri sqaron se, as dispozitat e LDI as nenet 90, 93-96 te Kodit te Procedurave 

Administrative, nuk parashikojne perfundimin e procedures se shqyrtimit te ankeses sipas 

nenit 24 te LDI, ne nje rrethane te tille. Dispozitat e LDI nuk kushtezojne marrjen e 

informacionit publik vetem nga nje autoritetit publik, po ashtu kerkuesi vijoj qartesisht 

ankimin e tij ndaj Autoritetit Publik dhe i qendroi cdo pike te kerkimit. 

Per sa me siper, bazuar ne piken 3 te nenit 3 te LDI, "cdo person ka te drejte te njihet me 

informacionin publik, nepermjet dokumentit origfinal ose duke marre nje kopje te tij ne 

formen ose formatin qe mundeson akses te plote ne permbajtjen e dokumentacionit". 

E drejta per informim eshte nje prej te drejtave themelore te njeriut, e parashikuar ne 

nenin 23 te Kushtetutes se Republikes se Shqiperise. Kjo e drejte duhet pare e lidhur 

ngushte me parimin e transparences dhe llogaridhenies, si nje shtylle tjeter themelore e 

shtetit te se drejtes. Funksionimi i tyre do te ishte ne interesin e te dy paleve. 

PER KETO ARSYE 

Bazuar ne shkronjat b) dhe c) te pikes 5 te nenit 24, nenit 25 te ligjit nr. 119/2014 "Per te 

drejten e informimit", shkronjen a) te pikes 1 te nenit 18 te ligjit nr. 49/2012 

"Per organizimin dhe funksionimin e gjykatave administrative dhe gjykimin e 

mosmarreveshjeve administrative" i ndryshuar, 

VENDOSA: 

1. Pranimin e ankeses nr. 323 Prot., date 10.02.2022, nga z. Roden Hoxha, kunder 

Autoritetit Publik "Avokatura e Shtetit", me objekt "Ankim ndaj refuzimit per dhenie 

informacioni dhe kopje te dokumenteve zyrtare". 

2. Urdherimin e Autoritetit Publik, per venien ne dispozicion te dokumentacionit sipas 

ankeses nr. 323 Prot., date 10.02.2022 duke respektuar kufizimet, ne perputhje me 

piken 6 te nenit 17 te ligjit nr. 119/2014 "Per te drejten e informimit", brenda 

dates  02;- C./  .2022. 
3. Kunder ketij vendimi palet kane te drejten e ankimit ne Gjykaten Administrative 

Tirane, brenda 45 diteve nga mania dijeni, sipas nenit 25 te ligjit nr. 119/2014 

"Per te drejten e informimit". 
4. Ky vendim u shpall sot ne dateg  .  cf  .2022. 
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